

兄弟院校代表致辞

前身校主管单位代表致辞

绿叶对根的情意



福建师范大学党委书记 李宝银

今天,我们相聚于此,共同庆祝福建江夏学院“办学一甲子、本科十周年”。首先,我谨代表福建师范大学,同时也非常荣幸地代表全体兄弟院校,并以我个人的“校友”之名,向福建江夏学院“六秩办学 十年本科”,致以最热烈的祝贺!向福建江夏学院全体师生员工和广大校友,致以最诚挚的问候和最美好的祝愿!

溯源一甲子,福建江夏学院的四所前身扎根八闽大地,聚焦经济、财会、政法、金融等领域,深耕精作、开枝散叶,应势之需融汇形成了福建江夏学院深厚的文化底蕴、独特的精神品格、鲜明的行业特色、卓越的办学成就,累计培养的10余万优秀人才遍及各行各业,为经济社会发展提供了有力的人才支撑和智力支持。

回顾十周年,福建江夏学院自2010年由教育部批准成立省属全日制普通本科高校以来,始终坚持在省委省政府的正确领导下,秉持“亲行业、重开放、创特色”的办学定位和“创新、拼搏、包容、开放”的大学精神,抢抓机

遇,深化改革,主动融入区域经济社会发展大局,着力推动专业链、人才链与产业链、创新链紧密衔接,呈现出从“新建”向“新型”转变、从“规模”向“质量”提升、从“示范”向“一流”跨越的良好发展态势,业已成为我省应用型人才培养的主阵地、经济社会发展的动力源、行业创新体系的生力军。作为兄弟院校,我们对福建江夏学院本科办学十周年取得的成就,感到由衷的高兴!作为有幸亲身参与了福建江夏学院建设和发展的一名“校友”,我对福建江夏学院全体师生始终如一的支持与坚守、创新与创业、奋斗与奋进,表示由衷的钦佩!

2019年12月,福建师范大学与福建江夏学院在既有交流合作机制的基础上,围绕人才培养、学科建设、队伍建设、科学研究、社会服务等方面,建立了层次更高、领域更宽、举措更实的改革发展协作关系。一年来,在整体协作框架下,贵我两校双向交流日益频繁,既定项目有序推进,形成了理念互通、优势互补、人员互动、经验互学、作风互鉴的全方位协作发展格局。立足“两个一百年”历史交汇点,立足福建全方位高质量发展超越新蓝图,真诚地希望贵我两校共同放眼全局、着眼大势,进一步深化、实化协作关系,携手为福建高等教育现代化和新时代福建建设作出新的更大贡献!

六十年一甲子,十周年再出发!衷心祝愿与会各位领导、嘉宾,身体健康、工作顺利!衷心祝愿福建江夏学院广大校友,事业成功、生活幸福!衷心祝愿福建江夏学院全体师生,学有所成、再创辉煌!衷心祝愿福建江夏学院,生日快乐、越办越好!



福建省财政厅 陈强副厅长

很高兴在这喜庆、美好的时刻,与大家相聚这里,共同回顾和庆祝福建江夏学院“六秩办学 十年本科”的不平凡历程。受余军厅长委托,首先,我谨代表福建省财政厅,向福建江夏学院全体师生员工和广大校友致以最热烈的祝贺!向出席庆祝活动的嘉宾致以崇高的敬意!

一甲子峥嵘岁月,镌刻了四所前身校砥砺前行、创新育人的辉煌历史;十载春华秋实,记录下江夏学院传承文化、立德树人的初心使命。作为我省新建应用型本科院校的代表,福建江夏学院继承优良的办学传统,始终坚持亲行业、重开放、创特色的办学定位,凝练“传承闽商精神,彰显专业特色,做实自贸文章”的办学特色,不断深化内涵建设,办学成绩斐然。特别是党的十八大以来,福建江夏学院紧紧抓住产教融合发展机遇,先行先试建设产业学院,深化拓展闽台合作,扎实推进应用转型试点工作,入选了省首批深化创新创业教育改革示范高校、示范性应用型本科高校,成为福建省硕士学位授予培育单位,为

国家和福建经济社会发展作出了积极贡献。福建省财政厅与福建江夏学院有着密切渊源,作为福建江夏学院前身校福建财管干部学院的主管单位,省财政厅积极支持学校发展,为合并后福建江夏学院的快速发展奠定了坚实基础。从1985年成立,到组建福建江夏学院,25年间,福建财管干部学院共为我省财会战线培养了3万多名中高级财会人才,为全省财会系统干部队伍建设作出了重要贡献,谱写了我省乃至全国财会教育史上一段绚丽篇章。

新时代拥抱新梦想,新起点呼唤新作为。党的十九届五中全会对新时代高等教育事业改革发展提出了新的要求,指明了努力方向,提供了根本遵循。省委十届十次全会也对我省高等教育事业高质量发展超越作出了具体部署。希望福建江夏学院牢记习近平总书记关于“福建没有理由不把教育办好”的嘱托,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实省委、省政府决策部署,不忘初心,牢记使命,攻坚克难,砥砺前行,坚持为党育人、为国育才,坚持深化改革、内涵发展,加快建设特色鲜明、示范引领的应用型本科大学,为全方位推动高质量发展超越和我国高等教育事业作出新的更大贡献!省财政厅也将一如既往地支持我省高等教育事业改革发展,健全完善高校预算拨款制度和投入机制,推动我省高等教育跨越式发展。

最后,衷心祝愿福建江夏学院校庆活动圆满成功!祝各但领导、来宾、老师和同学们身体健康,工作顺利!

校友代表致辞

教师代表致辞



云程林投资有限公司董事长 林锋

泱泱大学薪火传,巍巍黄宫弦歌扬。欣逢福建江夏学院“六秩办学 十年本科”隆重庆典的欢庆时刻,有幸作为校友代表出席本次盛会,心情无比激动。在此,我谨代表校友会全体校友向莅临现场的各位领导、各位嘉宾表示最热烈的欢迎和最诚挚的感谢!

26年前,我毕业于福建省政法管理干部学院;10年前,福建省政法管理干部学院等四所大专院校根据省委省政府统一部署和社会捐资组建了福建江夏学院,当时的我正在主捐赠单位世纪金源集团任职集团董事局董事、区域总裁。主捐赠单位高管和福建省政法管理干部学院毕业生的双重身份,使我与母校之间已深厚的感情又上了深深烙印,江夏与我,已然密不可分、血浓于水。忆昔当初出校门,承蒙母校和恩师指点,为我就业选择指明了方向。进入社会后实际工作中每每遇到羁绊和困难,又都赖于母校和恩师们的不吝教导、鼎力助行。记得上世纪九十年代中期,我就职的企业横遭突如其来一经济纠纷,公司经营岌岌可危。学生的一纸求助信,母校随即派出了十几个资深教师和专业律师到公司来为我出谋划策,凝心聚力,并动用各条线上正当的资源,护航营商,以专业的法学素养和精湛的知识运用,帮助公司渡过了一场严重危机,情深意重历历在目。“人情同于怀土兮,岂穷达而异心;凭轩槛以遥望兮,向北风而开襟”。借此机会,我想代表所有受过和正在享受母校恩惠的校友们,向无时无刻给予校友、学生关心帮助的母校、恩师们表示最崇高的敬意和最衷心的感谢!

六十载过往,十年跋涉。曾经的筚路蓝缕,到如今的硕果

累累、捷报频传,其间经历了无数的曲折坎坷而又令人振奋的发展之路。而无论境遇如何,母校上下对教育报国、教育强省的办学探索从未止步。福建江夏学院是年轻的,她只有十年本科的经历;福建江夏学院是资深的,她拥有了六十载办学的丰硕成果;福建江夏学院的骨髓和基因更是古老的,她与数千年渊源流长的中华文明中耀世瑰丽的灵魂和笃学明志的精神一脉相承。“博学于文、修身以德”的校训,“创新、拼搏、包容、开放”的学校精神,更是体现了福建江夏学院全体师生新时代教育事业的使命担当!

教育兴,则国兴;教育强,则国强。“一灯能除千年暗,一智能灭万年愚”。明灯相续,次第生花,光明不断。教育的核心在于“良心”与“责任”,在于教会学生获取知识的方法、赖以生存生活的能力,建立正确的世界观人生观价值观;在于教会学生做一个正直、善良、勇敢,顶天立地、堂堂正正的人,将其培养成为一个懂得爱自己、爱他人,拥有大格局、大胸怀,善于思考的人。见天地,见自己,见众生,象牙塔内致良知,象牙塔外有担当!正是这样孜孜不倦代代坚持的精神,相扶相携勇攀高峰的真诚,才能共同探索时间、文明与未知,让普世价值和善良之光照亮世界的每一个角落,从而实现构建人类命运共同体的崇高目标!

古人云:投之以木桃,报之以琼瑶。感恩是中华民族厚实的道德蕴涵和质朴的义理寄托。天涯明月感恩心,我们感恩扑面而来的翠色,附耳而至的清风,感恩旅程中的每一次邂逅,心头上的每一丝柔情;感恩蓝天下欢舞着的片片飞羽,白云间流淌出的点点微光。我们感恩于母校的点点滴滴和母校赋予我们的浓墨华彩!感恩每一位敬爱的恩师和每一个江夏人!我们更要感恩伟大的祖国,感恩中国共产党领导下的清明盛世!

亲爱的校友们,人生海海,常往常来。感谢时光,感谢命运,让我们有缘相聚相识。人生路上,砥砺前行,或许你正足踏山巅踌躇满志,或许你曾短暂受挫低谷沮丧,抑或你一路平凡安享稳健,但无论你在高光时刻还是繁华如水,你都是母校的孩子!你的所作所为,终将会被母校温柔的目光默默期许和轻轻拂拭,你爱母校,母校亦爱你!

最后,祝愿大家天地宽阔,心存感恩,安康吉祥,平步青云!



经济贸易学院 刘艳山副教授

我是经济贸易学院教师刘艳山,非常荣幸能在福建江夏学院“六秩办学 十年本科”校庆之际作为教师代表发言。

30年前,我和其他10余名应届毕业生一道成为高盖山麓金融管理干部学院的一名新教师。那一年,我们风华正茂,初踏讲坛,受到德高望重的前辈的悉心指导,充实教学一线,认认真真、踏踏实实,帮助莘莘学子健康成长,成为金融战线骨干。

10年前,四校合并,我与600余位教师一起,聚首闽侯上街大学城,成为福建江夏学院的一员。那一年,我们正值盛年,有了经验、眼界和专长,凝心聚力,兢兢业业,创办新专业,推进学科建设、开展创新创业教育、促进产教融合,培育应用型人才,服务地方经济。

回首“六秩办学 十年本科”,作为教师,我们骄傲,我们自豪。我们是这一段历史的建设者,也是这一段历史的见证者。

教育的核心命题是“为谁培养人,培养什么样的人,怎样培养人”。

无论在行属职业院校阶段还是应用型本科大学阶段,福建江夏学院始终紧扣这个命题,坚持立德树人,抓住时代发展机遇,输送高质量金融、经管、财贸、法律等各界人才,学校逐渐形成了追求卓越的精神,敢为人先的创新精神,海纳百川的包容精神,广博自由的开放精神。

此时此刻,我们深切怀念和感恩每一位前辈,

他们创业立校、建功立业,奠定了学校发展的坚实基础;

我们诚意致敬每一位校友,他们以赤子之心和卓然成绩铸造学校六十年时代荣光;

我们由衷礼赞每一位师生员工,他们勤勉敬业、敬业负责,书写学校发展新篇章。

党的十九届五中全会明确提出,建设高质量教育体系,建成教育强国。高等教育要从“从业就业教育”转变为“创新创业教育”,办好新文科、新工科。老师们要更加自省自律,全程贯彻思政教育,构建思政课体系,久久为功,培育英才。

同学们要积极主动,刻苦学习,投身波澜壮阔的创新创业热潮,在广阔的社会实践中成长成才。

校友们要常回来,不止于看看,可以在校企合作、产教融合、资源共享、社会担当诸多方面,构建富有活力的新型校友生态圈。

六十载春华秋实,一甲子薪火相传。历史与未来,相守相望。

老师们、同学们,校友们!对历史最好的致敬,是书写新的历史;对未来最好的把握,是开创更美好的未来。

“功崇惟志,业广惟勤。”让我们这个伟大的新时代,不忘初心,一如既往付出辛勤劳动和艰苦努力,同心协力,把福建江夏学院建设成为特色鲜明、示范引领的区域一流应用型本科大学!

学生代表致辞



海峡财经学院2018级国贸2班 林诗漪

今天,是我们福建江夏学院“六秩办学 十年本科”校庆的大喜日子,很荣幸能作为学生代表发言。首先,请允许我代表学校的全体同学,对各位尊敬的领导和来宾表示热烈的欢迎,对各位敬爱的老师表示崇高的敬意!

站在2020年的岁末之际,遥想60多年前筚路蓝缕的创校前辈,以高度的革命乐观主义精神,意气奋发开拓出福建教育的一方天地;回望10年前方兴未艾的建设场景,学长们在大学城高声朗诵“博学于文、修身以德”的校训,立下了治国平天下的远大志愿。

对于今日的我们,历史是可以用手触摸、用心感知、用脚丈量的。站在溪源宫路的美丽校园里,纵横交错在我们身边的是上下店路、长安路、津泰路、首山路,路非旧路,名从旧名,我们走在上面,仿佛当年的老学长从身边捧捧而走。站在

校史馆中,我们从历史的老照片中,看到了那些砥砺奋进的师长、求知求知的学长。而今天,师长们、学长们,你们回来,就来到了我们的身边,带来的是多年奋斗的累累硕果、带来的是不忘初心的坚定沉稳。忆往昔峥嵘岁月,看如今携手辉煌,在这样的时刻,我们有理由为母校的六秩砥砺而骄傲,有理由为母校的十年征程而自豪,有理由为她铿锵坚定一路走来而歌唱。

桃李千枝竞放,兰蕙万里飘香。历史与现实,让昨日与今日,交汇在这个礼堂里,奏响了新时代的乐章。站在母校本科10岁生日的坐标点上,我不禁在想,十年之后,二十年之后,我是否也能如学长学姐们一般,因曾经的努力而骄傲,因曾经的奋斗而自豪,因自己之名于母校之名增添光彩。

我期待:今日之我,陶醉于月牙湖畔琅琅的书声,明日之

我,应能奏响社会主义建设的洪钟大吕;今日之我,在运动场上挥汗如雨,明日之我,应能为中国梦的实现添砖加瓦;今日之我,婆婆着图书馆里的一页页书籍,明日之我,应能描绘出最新最美的建设篇章。

我们必将牢记习近平总书记对新时代中国青年的嘱托,以师长们为榜样,铭记“博学于文,修身以德”校训和“创新、拼搏、包容、开放”学校精神,树立远大理想,热爱伟大祖国,锤炼品德意志,练就过硬本领,担当时代责任,不断砥砺奋斗,回报祖国和人民,回报母校和老师!

最后,祝敬爱的各位领导、老师、各位校友身体健康、工作顺利,祝各位同学学业有成、前程似锦,祝母校华章永续,灿烂辉煌!